女子深夜开车回家 后排惊现"不速之客"

男子爬窗入内盗窃未果 铤而走险变抢劫

□法治报记者 胡蝶飞

"往前开,不要停在这里!" 深夜 10 点,结束加班的徐女士送 走同事后,正准备给车加油时,一 双手却猛地从车后座探出来勒住了 她。徐女士惊恐至极,完全不清楚 自己车上何时竟藏了个人,随即大 声呼救……记者近日从虹口区人民 检察院获悉,该院日前以涉嫌抢劫 罪对藏在车里的这位"不速之客" 张某提起公诉。

藏在车里的"不速之客"

2021年10月底的一个深秋夜

晚上 10 时,刚刚结束加班的 白领徐女士热心邀请同事搭自己的 顺风车回家。两人边聊天边走出写 字楼,大楼停车场有些昏暗,谁也 没注意到徐女士那辆白色卡宴车的 后窗是打开着的,而黑暗中一个影 子正静静地猫在车后座——看着她 们一左一右地打开车门坐到驾驶和 副驾驶座,徐女士还顺手将包放在 座位旁的杯架上。 车子迅速启动,驶出停车场驶向高架桥,车门也自动落了锁,边开车边和同事聊天的徐女士无法想象,不久后等待她的却是一场梦魇般的"劫"……

半个小时后,送走同事的徐女士来到加油站,停下车正准备给车加油时,一双手却猛地从后座探出来勒住了她,"往前开,不要停在这里!"男性低沉的声音传来,后视镜里看不清对方容貌,徐女士惊恐至极,完全不清楚自己车上何时意藏了个人!

爬窗盗窃未果变抢劫

只有男子张某自己知道,他已 车车上等待很久。

时间拨回当晚8时许,张某逛 到徐女士工作的写字楼下,在地面 停车场看到一辆忘记关后窗的白色 卡宴车,于是悄悄爬了进去,准备 找找有无值钱的东西。

谁想,在翻找过程中,车子的 警报器却突然响起,为了不引人注 意被发现,张某便一直藏在车后 座,直到2个小时后,徐女士下班 印同事一起上车。

二人并未注意到后座上张某的存在,在一个路口附近将同事放下后,徐女士独自开车回到小区停车场,正准备回家时却发现车该加油了,于是折返驾车来到加油站。

此时,躲在后座的张某心里一 慌,想到车子加油时将会开灯,自 己一定会被发现,于是,张某趁徐 女士不备伸手将她勒住,恐吓其将 车开走。

加油站内的呼救与逃跑

被勒住脖子的徐女士开始高声呼救,那双手却迅速拿什么东西抵在了她的脖子上,一阵电击的酥麻痛感传来……徐女士奋力挣扎着打开车门,想从安全带中挣脱出去。

此时,张某连忙丢下徐女士跑 出车子,却没有跑开,而是跑向驾 驶座门前用力将已探出身的徐女士 往车里推。

二人的举动引起了加油站工作 人员的注意,但看着推攘的二人是 乘坐同一辆车而来,便以为只是一 对吵架的夫妻,直到徐女士最终从 车内挣脱,跑向他们呼救: "快报警!我不认识他!"

眼看事情败露,张某趁徐女士 呼救时,迅速从车内拿走自己和徐 女士的包仓皇而逃。

没过几个小时,警察便在一家网 吧里将张某抓获,并在张某身上找到 了徐女士的身份证和部分现金。

据张某交代,他拿走徐女士的包后,只在里面翻出了一些证件、生活用品和90元钱,于是只将徐女士的身份证和现金带走,包则随手扔进了草丛里。在张某随身携带的背包里,民警找到了袭击徐女士的电击器以及胶带等其它工具。

涉嫌抢劫罪被提起公诉

到案后,张某交代,因他一直没 找到工作又有高额外债,于是想搞 点"快钱"。原本他只打算去车里偷 点东西,但进去之后车子报警,他便 吓得不敢再动,等车子启动后车门 自动落锁,他一直没有机会逃走,本 想着等徐女士停车到小区停车场趁 她开门下车时偷偷离开,谁知徐女 士又拐到了加油站…… 加油站灯光很亮,张某感觉被 发现后更逃不了,这才慌不择路, 想方设法要阻止徐女士停车。

当警方问他为何要对徐女士使 用电击器时,张某却只说电击器是 从网上购得,怕偷东西时被人发 现,便于反抗、逃跑。

经查,徐女士包内有现金 90 元、价值 363 元的苹果牌 AirPods (2代) 耳机 1 副以及其它物品。

虹口检察院审理后认为,张某 以非法占有为目的,以暴力方法劫 取他人财物,其行为已触犯《中华 人民共和国刑法》第二百六十三 条,应以抢劫罪追究其刑事责任, 遂以涉嫌抢劫罪提起公诉。

"实在不敢想象,如果我一直 没发现他,我要真开车到了没人的 地方,会发生什么事情。"事后徐 女十一直后怕。

【检察官提醒】

驾车出行上下车即时落锁, 切记检查车窗车门是否关好, 以免造成财产损失。如果行车途中遇到危险, 一定要第一时间将车开向人多的地方, 并迅速报警、呼救。

网恋女友为啥总是麻烦事不断?

女子一人分饰两角上演恋爱戏码骗取12万元

□记者 翟梦丽 通讯员 徐杰瑛

本报讯 网络世界遇到真爱固然是一桩幸事,可屏幕的另一头到底是心中的完美恋人,还是把你当成提款机的不法分子,却要细细甄别! 日前,金山区人民检察院依法以诈骗罪对分饰两角以恋爱为名骗取钱财的女子戚某提起公诉。

2021 年 6 月,小甘在刷朋友圈时看到自己之前在某直播平台添加的好友小怡发布了生活照,照片中小怡容貌姣好、气质恬静,心动的小甘便主动找小怡聊天、打游戏,两人感情日渐升温。经过一段时间的相处,小甘向小怡提出了交往的想法,小怡很快就答应了。可交往一个多月后,小甘却发现女友小怡总是麻烦事不断……

"我父亲生病住院了,着急要交医药费……""父亲去世办葬礼需要钱""亲戚生病探望要包红包""在日本被隔离需要付房间费"……此后,小怡的麻烦事一件接一件,常常"不得已"找小甘帮忙,小甘也是多番转账钱款。

交往近两个月,小甘从未与小 怡见过面。"我生病住院了,暂时 见不了面。"2021年9月,小甘又一次相约见面却得知了小怡生病住院的消息。小甘匆匆赶往医院,但小怡让其先去找自己姐姐,等出院后再碰面。随后,根据小怡提供的信息,小甘见到了"姐姐"小颖。碰面后,"姐姐"小颖将小甘安置到了一处民宿。

小怡多番索要钱款的行为让小甘父母心生疑虑,为了验证事情的真伪,小甘父母来到了民宿。正准备带小甘回家时,几人却偶然看到了"姐姐"小颖落在前台的身份证。证件上的照片明明是"姐姐"小颖,可姓名一栏却是完全陌生的名字!这一偶然的发现让小甘猛然醒悟。

2021年10月,犯罪嫌疑人戚某被民警抓获。据悉,为了在游戏中吸引玩家送装备,戚某常会在微信朋友圈内发布美女照片,结识小廿后,戚某便以假身份"小怡"与其交往,多次编造理由骗取钱款,"小怡"与"小颖"均为戚某假扮。

经查,2020年8月至2021年10月,戚某伪造身份以恋爱为名获取被害人信任,虚构借款事由从两名被害人处共计骗取12万余元。

寒夜温暖返程路

□记者 汪昊 通讯员 王建龙 摄影报道

本报讯 上周末,铁路上海火车站迎来一波旅客返程高峰,日均到达旅客7万人左右,武警上海总队执勤三支队官兵日夜坚守在执勤岗位上,确保旅客顺利返程。由于上海火车站夜间零点到凌晨五点有5趟大班列车到站,不少旅客聚集在南广场临时搭建的候车大棚等到天亮离站回家,武警官兵及时调整部署,安排人员在大棚出人口整夜执勤,维护现场秩序,确保旅客安全。

图为武警官兵在临时候车大棚执勤

清晨居民区垃圾房突然冒烟

保洁员违规用电引发火灾被拘留

□见习记者 陈友敏

□记者 季张颖

就抓到了毛贼。

本报讯 清晨时分,上海某居 民区内的垃圾房突然冒出黑烟,所 幸居民及时发现并报警,民警和消 防队员及时赶到,成功将火扑灭, 起火原因竟是物业保洁违规私拉电 线使用电器。目前,涉案人员李某 已被警方依法行政拘留。

2月9日5时50分许,普陀公安分局长寿路派出所接到群众报

本报讯 近日,崇明陈家镇偏

2月8日9时30分许,市民

僻地区的一幢农宅小楼被小偷光

顾,主人回家发现财物被盗,随即

报警,崇明警方接警后仅用5小时

谢先生报警称其两天前离开位于上

海市崇明区陈家镇农村的私宅,当

天上午回到家中时发现屋内被翻得

-塌糊涂, 部分现金、

警称,常德路某小区内的一垃圾房着火了。接报后,民警立即赶赴现场,配合消防部门疏散周边群众,协助灭火。还好发现及时,火势很快得到了控制。经现场勘查,起火原因很可能是电路短路,冒出的火星点燃垃圾房内的纸箱引起的火灾。民警现场将涉事保洁人员李某传唤至派出所作做一步调查。

经询问,李某如实向民警供述 了自己因电器操作不当引发火灾的 事实。原来,当日5时35分许,李某在垃圾房内用私拉的电线为自己的电热水壶供电烧水,随后拉上卷帘门外出工作。不料,水烧开后,由于无人看管,水花溅到李某私拉的电线上造成短路,引发火星,又因垃圾房内堆着不少纸箱,被火星点燃后造成了火灾。

2月9日,违法行为人李某因 过失引起火灾的违法行为被普陀警 方依法行政拘留。

杨浦警方紧急救助待产孕妇

□记者 夏天 通讯员 张梦凯

本报讯 深夜时分,红蓝警灯交替闪烁,在寂静的夜色中留下一道道温暖的痕迹。近日,杨浦区一辆载有即将临盆孕妇的车辆,在警车的引导下安全抵达医院,一名可爱的婴儿呱呱坠地。

凌晨一点的街头,行人与车辆寥寥无几,驻守在路口的警车车窗突然被敲响,一名男子焦急地向正在执勤的杨浦公安分局五角场派出所民警许捷、殷超求助。原来,他的妻子羊水已破、即将分娩,如果不知时送医,产妇和孩子都会有危

。 "跟着警车,我们帮你开道!" 緊急时刻,民警驾驶警车在前方为产妇车辆开辟生命通道。一路上,民警在确保安全的情况下,驾驶警车带领求助人尽快赶往医院,同时将情况上报派出所,联系医院提前做好产妇收治的准备。仅用时10分钟,车辆即安全抵达医院,早已等候在门口的医护人员连忙将产妇抬下救护车。众人一同将产妇送人产房,此时民警悬着的心才落下。临走时,产妇家属不断表示等

临定时,产妇家属不断表示等孕妇顺利生产后要专程前来感谢,被民警婉拒: "只要母子平安就是对我们最好的感谢!"

留下对产妇和孩子的美好祝愿 后,两位民警重新回到岗位上,继 续守护每一份美好。 品刀和一根价值 2000 元的人参等 财物被偷。

农家小楼遭贼光顾 警方5小时快速破案

崇明公安分局刑侦支队和陈家 镇派出所民警立刻赶赴现场勘查。 民警根据线索迅速开展走访排摸, 并很快锁定嫌疑人倪某,案发5小 时后,倪某被警方抓获归案。

经讯问,倪某对人室盗窃的作案经过供认不讳。据交代,倪某平时散步时观察到谢先生的农宅小楼地处偏僻,独门独户。2月6日17时许,倪某再次来到谢先生家附近

时,发现他们家大门紧锁,家中无人,随即用准备好的工具撬开窗户,入室翻找财物,共窃得硬币400余元、纸币100余元、一些小首饰、一把工艺饰品刀及一根用木盒子装的人参。据倪某交代,因不懂人参的价值,倪某将它随手扔在了回去的路上,得手换成了整币。

目前,崇明警方依法对倪某处 以刑事拘留,案件正在进一步审理 中。